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1. Anerkennung von im Ausland 

erbrachten Leistungen – 

Auswirkungen auf die Statistik 

 
Siehe Dokument von Sebastian Vogt und Notizen auf 

der nächsten Folie 
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1. Anerkennung von im Ausland erbrachten 

Leistungen – Auswirkungen auf die Statistik 

Notizen von Sebastian Vogt 
  

 

  
- Prüfungssekretariate der Fachbereiche sehen Verortung der Erfassung und Anerkennung 

der Aufenthalte sehr unterschiedlich (z. B. FB Psychologie möchte das selbst übernehmen 

/ FB GeSoz keinesfalls / andere FBs müssten das noch besprechen)  

- International Office ist mit Blick auf Arbeitsaufwände zurückhaltend (Gesprächsbedarf 

besteht)  

- Bedenken: Formulare werden durch Studierende nicht ordentlich ausgefüllt (Aufwand für 

Rücksprache und Nachforderungen)  

- Vorschlag aus Runde: Zweiteilung des Prozesses (1) Erfassung der Aufenthalte im 

International Office / (2) Anerkennung der Studienbezogenheit durch Verknüpfung mit 

Leistung in Prüfungssekretariaten  

- bereits heute gibt es in EXA die Möglichkeit Auslandsaufenthalte mit einer "Leistung ohne 

Anrechenbarkeit" zu verknüpfen 
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1. Anerkennung von im Ausland erbrachten 

Leistungen – Auswirkungen auf die Statistik 
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Werden Prüfungen bereits über ZEuS belegt, ist es nicht nötig, eine gesonderte Liste zu 

produzieren.  

Es ist in diesen Fällen ausreichend, die Teilnehmerliste (im Excel-Format) ausgeben zu lassen 

und diese in die Cloud hochzuladen, auch wenn in der Liste keine Telefonnummern 

auftauchen. 

 

Bitte denken Sie daran, auf dieser Excel-Liste alle teilnehmenden Personen zu ergänzen, 

die nicht auf der Teilnehmerliste stehen bzw. als Prüfer eingetragen sind (bspw. Hiwis als 

Raumaufsicht). 

 

Möglichkeiten, wie auch Raumaufsichten etc. in ZEuS eingetragen werden können, sind im 

Moment in Prüfung. Wir werden Sie hierzu nochmal zu einem späteren Zeitpunkt informieren. 

2. Ergänzung zur Handlungsanweisung für Präsenzprüfungen 
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Da uns zu diesem Thema einige Nachfragen aus den Fachbereiche erreicht haben, haben wir 

mit dem Justitiariat nochmal abgeklärt, ob der Verifikationscode auf vorläufigen 

unverbindlichen Notenübersichten die händische Beglaubigung durch die Sachbearbeiter 

ersetzt. 

 

Folgende Antwort haben wir erhalten: 

„Der Verifikationscode ist rechtlich etwas anderes als die händische Beglaubigung, aber [aus 

Sicht des Justitiariats] genügt er für die vorläufigen Notenübersichten – die Verwaltung kann 

selber entscheiden, welche Mittel sie hier einsetzt, um Fälschungen zu vermeiden. Es ist 

nirgendwo rechtlich geregelt, das vorläufige Übersichten beglaubigt werden müssen.“ 

 

Auf offiziellen Abschlussdokumenten (Transcript of Records), die allein vom ZPA ausgegeben 

werden, ersetzt der Verifikationscode nicht die Beglaubigung per Stempel und Unterschrift. 

3. Hinweis zum Verifikationscode 
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Beim Erstellen neuer Prüfungssätze für ein aktuelles Planungssemester ist die bereits 

ausgeplante gekoppelte Veranstaltung in der Regel einziges Auswahlkriterium. 

Die Gültigkeit der Prüfung spielt hier keine Rolle (die Prüfung könnte bspw. begrenzt sein 

auf das Semester der letzten Durchführung).  

Damit in der Massengenerierung auch nicht gültige Prüfungen berücksichtigt werden, 

markieren Sie bitte die  Checkbox „Alle Elemente anzeigen. 

Die Gültigkeit neu ausgeplanter Prüfungen wird automatisch verlängert auf das Ende 

des aktuellen Planungssemesters. 
 

4. Gültigkeiten beim massenweisen Erstellen gekoppelter Prüfungen 
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Die Schulungsvideos zur Personendatenbearbeitung waren leider sehr leise. Wir 

haben sie daher nachbearbeitet und nochmal neu hochgeladen. Der Ton sollte nun 

besser sein. 

 

Ansonsten sind keine weiteren Themen aufgekommen. 

5. Offener Austausch 
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Team Campusmanagement 

Herzlichen 

Dank! 


